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ГЕЙМІФІКАЦІЯ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ МАТЕМАТИЧНИХ 
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

 
(Федорченко А. О., здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, 

Мухіна Т. Є., старший викладач кафедри початкової освіти) 
Бердянський державний педагогічний університет,  

м. Запоріжжя, Україна 
 
Сучасна освітня парадигма вимагає впровадження інноваційних 

педагогічних підходів, спрямованих на стимулювання навчальної мотивації та 
підвищення ефективності засвоєння знань молодшими школярами. 
Гейміфікація як ефективний освітній інструмент сприяє активізації навчальної 
діяльності учнів початкових класів, розвитку їхніх математичних 
компетентностей, критичного мислення та здатності застосовувати теоретичні 
знання в практичних ситуаціях. 

Особливого значення набуває використання гейміфікації у вивченні 
математики, яка, попри свою фундаментальну роль в освітньому процесі, часто 
викликає труднощі в молодших школярів через абстрактність понять та 
складність операційних дій. 

Результати наукових досліджень, зокрема праці А. Довгого, Л. Ройко, 
О. Ройко, С. Скворцової, Н. Швейгер та ін., підтверджують позитивний вплив 
гейміфікаційних практик на результативність навчальної діяльності, 
підвищення когнітивної активності здобувачів початкової освіти, розвиток 
навичок співпраці та самостійного розв’язання практичних завдань. 

У контексті реалізації концепції Нової української школи застосування 
гейміфікації набуває особливої актуальності, оскільки відповідає сучасним 
вимогам до організації освітнього процесу та сприяє формуванню 
компетентнісного підходу до навчання. 

Мета дослідження – розкрити особливості використання гейміфікації як 
ефективного засобу розвитку математичних компетентностей здобувачів 
початкової освіти. 

Гейміфікація в освіті – це підхід до заохочення мотивації та залученості 
молодших школярів шляхом включення принципів ігрового дизайну в освітнє 
середовище. Ключова ціль даної стратегії полягає у мотивації та стимулюванні 
здобувачів початкової освіти до навчання, у застосуванні дієвого набору 
цифрових інструментів, а також у створенні сприятливих умов для соціалізації, 
розвитку і вихованні [2].  

Математичні ігри, засновані на принципах гейміфікації, у поєднанні з 
класичними підходами до навчання сприяють ефективному формуванню 
математичних компетентностей у молодших школярів відповідно до вимог 
Нової української школи. Ігрові активності, такі як пазли, головоломки, настільні 
ігри, електронні додатки та інтерактивні онлайн-ресурси, сприяють розвитку 
навичок розв’язування проблем, логічного мислення та обчислювальної 
діяльності [1; 4].  

Застосування гейміфікації в освітньому процесі дозволяє зробити 
навчання математики більш захопливим і мотивуючим. Для цього існують 
спеціальні онлайн-платформи, які забезпечують доступ до інтерактивних 
завдань, адаптивного навчання та змагальних елементів, що стимулюють 
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здобувачів початкової освіти до активного пізнання. Розглянемо більш детально 
деякі з них.  

Cool Math Game (https://www.coolmathgames.com/) – це мобільний 
додаток з елементами гейміфікації, що включають прості математичні завдання. 
Застосунок створений з метою розвитку логічного мислення, покращення 
когнітивних функцій та пам’яті. Його можна використовувати для тренування 
базових арифметичних операцій, розвитку концентрації та швидкості мислення 
через ігрову мотивацію, що сприяє розвитку математичної компетентності. Цей 
освітній ресурс може слугувати ефективним доповненням до освітнього 
процесу, зокрема для проведення інтелектуальних розминок перед уроками та 
організації математичних вікторин. 

Math Apps (https://www.mathlearningcenter.org/apps) – це освітній 
інструмент, що містить в собі математичні ігри, за допомогою яких можна 
вивчати дроби, навчитися рахувати, створювати числові ряди і т.д. 
Використання цього освітнього ресурсу сприяє покращенню обчислювальних 
навичок, вивченню математичної термінології англійською мовою та розвитку 
логічного мислення через ігрові завдання. Він є дієвим інструментом для 
розвитку математичної компетентності молодших школярів, оскільки поєднує в 
собі елементи гри та навчання, створюючи мотивуюче та ефективне середовище 
для засвоєння математичних знань. 

Math Games (https://www.mathgames.com/) – це платформа, яка сприяє 
вдосконаленню математичних навичок здобувачів початкової освіти, надаючи 
можливість практикувати як опановані раніше концепції, так і ті, що 
викликають найбільші труднощі, через завдання, пов’язані з виконанням 
арифметичних дій. Крім того, ресурс передбачає можливість організації змагань, 
що сприяє підвищенню мотивації молодших школярів через елементи 
суперництва. Math Games можна використовувати для індивідуальної роботи, 
проведення командних занять або організації математичних турнірів, що сприяє 
формуванню стійкого інтересу до вивчення математики та розвитку 
математичної компетентності. 

Super Brain Training (https://godline-studios-brain-
training.en.aptoide.com/app) – це гейміфікована платформа, спрямована на 
тренування когнітивних функцій через завдання на логіку, обчислення, аналіз 
та пам’ять. Застосунок можна інтегрувати у шкільні заняття або позакласні 
заходи для стимуляції інтересу до вивчення математики та розвитку логічного 
мислення. Ігрові механіки та змагальний елемент мотивують молодших 
школярів до розв’язання складних завдань. Вправи цього освітнього ресурсу 
сприяють вдосконаленню обчислювальних навичок, тренуванню уваги та 
пам’яті, що є корисним для успішного навчання. Платформа є дієвим 
інструментом для розвитку математичних компетентностей здобувачів 
початкової освіти та їхніх когнітивних здібностей, таких як кмітливість і 
сприйняття, через інтерактивні вправи, що поєднують розвагу з навчанням. 

Загалом використання гейміфікації на уроках математики сприяє 
розвитку математичних компетентностей молодших школярів, забезпечуючи не 
лише ефективне засвоєння нового матеріалу, а й підвищення якості його 
закріплення та оптимізацію процесу контролю знань. Зазначені вище 
платформи роблять процес перевірки знань цікавішим та легшим, подача 
нового матеріалу у вигляді гри викликає в учнів початкових класів зацікавлення. 

https://www.coolmathgames.com/
https://www.mathlearningcenter.org/apps
https://www.mathgames.com/
https://godline-studios-brain-training.en.aptoide.com/app
https://godline-studios-brain-training.en.aptoide.com/app
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Впровадження таких ігрових практик у процесі закріплення знань у межах 
вивчення математики сприяє підвищенню якості опанування знань та 
прискорює когнітивні процеси, активізуючи пізнавальну діяльність молодшого 
школяра [3].  

Отже, гейміфікація є ефективним засобом розвитку математичних 
компетентностей здобувачів початкової освіти, оскільки впровадження ігрових 
елементів у процес навчання не лише підвищує їхню мотивацію та активізує 
залучення, але й сприяє глибшому засвоєнню математичного матеріалу. 
Використання гейміфікованих платформ дозволяє цілеспрямовано формувати 
ключові математичні компетентності, розвивати критичне та логічне мислення, 
а також удосконалювати навички розв’язування задач та обчислювальні вміння. 
Створення інтерактивного та диференційованого освітнього середовища, 
забезпеченого цифровими інструментами, зокрема математичними онлайн-
платформами, дає можливість молодшим школярам не лише практикувати 
базові арифметичні операції, але й опановувати складніші математичні поняття, 
що, у свою чергу, формує стійкий інтерес до предмета та сприяє їхньому 
подальшому успішному навчанню. 
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